

### Na koncertu.

Pan oficiál Pecánek je majetníkem tří deér, o kterých říká, že jsou právě na vdaní, a podotýká že na to nespěchá, máje vždy, ovšem "in petto" nejdříve plánu, jak by připadl na myšlénku, co nejdříve se jich zbývá.

Ačkoliv chápe se všech možných prostředků, které si dovolet může: vodí je na plesy, do divadla, na společné výlety, a jinam, kam se jen dá, přece má je dosud stále na očích jako výmluvnou výčitku, svého nerozvážného skutku, který vykonal, když se oženil.

Celkem ale snášel náš oficiál to neštěstí své mužné o odaně. Myslí, že už je to tak ve světě předurčeno, a pak bylo by to skoro proti pořádku, kdyby se úředník jako on s menším počtem jich těšiti měl. Co by, prosím, počal si se svojí ženou? Ta jistě ležela by kapitálem v záložně.

Alc vzor nezdrav nevdal se se náš Pecánek natěže, že se mu poštěstí, dcery své vdáti. —

Jednoho dne dostal od dávného přítele svého psaní, jež takto znělo:

Milý hochu!

Dlouho tomu, co jsme se již neviděli a doufám, že jako u mně tak i u Tebe se mnoho za ten čas přihodilo. Navštívil mne tedy, prosím, některý den i se ctěnou rodinou, třebaš v neděli! Můžeš každodenní můj koncert vyslechnouti. Bude Tebe jistě očekávati Tvůj

starý Věna

Vinohrady... března 1900.

Pan oficiál dlouho si lámal hlavu, jaký to bude koncert. Jelikož byl více než dva roky s přítelkyní nmluvil, mnil, že si buď nahal hostince, neb snad že jeho dcera Lidka již na piano tuče, aneb konečně sám pan Hoznourek drnká na citeru. Oznamil tedy své rodině, paní a dcerám, svůj nedělní úmysl.

Dámy přečetly list a ihned pomyslely na své nedělní vyzdobení. V koncertech dělávaly se druhy dobré známosti; i přichystaly se u neděle jako polo do plesu.

V neděli doptali se na Vinohradech brzy na pana Václava Hoznouřka.

Hostinec neměl, ale vyšel jim vstříc v nepravé velebně, na domácí koncert nikterak neukazující toaletě.

Dámy vstoupily s tatíkem do pokoje, usedly na vybidnutí, a když hovor zatočiv se kol různých věcí na okamžik utichl, ptal se pan oficiál na koncert.

"Bude vedle v pokoji," odpověděl pan Hoznourek s úsměvem sic ale i s malým jakýmsi udivením.

Paní i dcery Pecánkovy vesly—hle: v kolébece v peřince zabalen, válel se statný klouček, který spustil, vzbudiv se náhodou, jako by na přivítanou fortissimo....

"Toť od pěti dnů každodenní koncert," pravil pan Hoznourek vyfintěným slečným.

Pan oficiál zertovnému oznámení o radostné události v rodině přítele svého nedobře porozuměl.

### Ruská přísloví o ženě.

Národopisný spisovatel Vasil Ivanovič Dančenko v díle svém "Ruska" podává sbírku přísloví, které charakterisují i ruskou ženu i smýšlení ruského lidu.

Kdo ženě povolí, ničeho dobrého se nedožije.

Žena bez bázně je drzejší nežli koza.

Miluj svou ženu jako svou duši, ale třepej s ní jako se svým ovcovým stromem.

### Hlava ženy je prázdna jako pytlík tatarský.

Z našeho žebra nepošlo nic do břehu.

Zbláznil se a oženil se, zmoždil a oběsil se.

Čím více klepeš svou ženu, tím chutnější uvaří ti oběd.

Dvě ženy tvoří hromadu, tři peklo.

"Varšavský Dněvník" uveřejnil sbírku židovských přísloví, jež začíná vají jsou zvláště názory židů o ženách. Z přísloví těch uvádíme následující:

Tři věci rostou bez deště: úrok, nájem a dívky.

Před zlou ženou prchá i anděl smrti.

Čert sebere všechno. jenom ne zlou ženu.

První žena jest věrná jako pes, druhá jako kočka.

Svět ženě tajemství, ale hned jí vyřídí jazyk.

Ženy lhou, i když mlčí.

Žena má hromadu duší.

Před ženou, jež má knír, utec na sto mil.

Hlupečci mají obyčejně hezké ženy.

Žena svádí k dobrému i zlému, ale svádí stále.

Tři věci nejsou hezké, ale také ne škodlivé: sklenička líkeru po obědě, snatek starce s mladou dívkou, a bití ženy.

Láska jest sladká, ale jen s chlebem.

### Balmašev žije?

V Petrohradu koluje senační zpráva, jež ovšem dosud není nijak potvrzena, že útočník na Sipyagina ještě žije a nachází se v úplném bezpečí. Zprávy o jeho odsouzení a popravě nejsou prý nicím jiným, než komedií, vymyšlenou za tím účelem, aby obyvatelstvu byl nasypan písek do očí.

Dokonce prý i jméno Balmašev si vídala vyběžila. Od let nestudoval na kijevské universitě žádný student tohoto jména. Jest prý sice pravda, že okamžitě po útoku objevil se na místě policie, útočnicka zatkla a vzaia s sebou.

Několik minut po tom však přibyla tam druhá policejní komise, která chtěla pachatele zatknout a byla nemálo překvapena, že ho už nezastihla. První policejní zřízení, kteří útočnicka zatklí a odvedli, byli prý spoluspiklenci a členové tajného revolučního výboru, převlečení do uniform policejních úředníků. Objeví se zároveň s útočníkem na místě činu a zároveň s ním beze stopy zmizeli. Kdyby se měla tato zpráva potvrdit, bylo by vše, co o zatčení Balmaševa, jeho soudu a smrti bylo oznamováno, jenom úřední fikci.

### O spoustách způsobených morem v Indii

podává dopisovatel jednoho londýnského listu následující přísero- podrobnosti. Počet úmrtí roste týden za týdnem. Koncem února minulého roku zaznamenáno 6000 případů úmrtí morem v celé Indii a v témž týdnu letošního roku počilo se tato cifra na 24 000. Možná si učitelní stěžejí postavu, jak obtížně jest bojovati proti hrozné nemoci. Nepatrný počet domorodců podrobuje se očkování, ale nikdo nechce niceho slyšet o desinfekci ned izolování. Nižší třídy domorodců nechápou nás dosud, aniž naše metody a jsou pevně přesvědčení, že jsme otrávilí studny, aby dostaly mor a že všechno zlo jest dílem našim. Od té doby co ve městě Patiale následkem nepokojů zastavena byla nutná opatření, vzrostl tam počet úmrtí ze čtyř nebo pěti na sto denně.

Město dle odhadů čítalo nanejvýše 35 000 obyvatel; možno si tudíž představit, co tu znamená sto úmrtí denně. Lidé umírají podle cest a lze stěžejí naléztí no- síče, kteří by mrtvoloy odnesli, nechat se za to nabízet mzda sebe vyšší. Lidé opouštějí v zástupech

Patiale a stěhují se do Delhi neb jinam; ti, kdož zemieli, vynesou se z vagonu a pohřbí se nebo spálí. Simia jest dosud prosta nákazy, avšak úřady se obávají, že epidemie vypukne, jakmile nastane chladnější pohoda. Jen velké vedro zadržuje šíření se moru a jest možno, že mor v červenci utuchne, ale jakmile nastane chladnější roční doba, objeví se tím prudčí. Tato čika není nikterak povzbuzující pro koronovační slavnosti, jež mají býti konány v lednu v Delhi s velkou slávou.

### (Zasláno.)

Knihy, zprávy, památky, brožury, učebnice, časopisy, hudbniny, obrazy české i slovenské, jež byly v Americe vydány, doposud nezaznamenávaly se soustavně a přesně v bibliografickém katalogu, redigovaném Spolkem československých knihkupeckých účetních v Praze. Bylo to jen ku velké škodě vydavatelů, neboť náklad jejich nešel ve známost, jaké dosáhnutí lze právě tímto katalogem. Rukovět podává nejúplnější přehled všeho, co za rok vyšlo v české i slovenské řeči a rukověti té používají bibliotéky veřejné i soukromé, bibliofilové i knihkupci.

Letos vyzval mne bibliografický odbor spolku zmíněného, bych podal zpráva, co vše v Americe vyšlo za léta 1898 až 1902 ať český, ať slovenský, by tak zaznamenáno bylo každé dílo v katalogu pro příští paměť.

Naděje se podpory veskeré české publicistiky a každého uvědomělého inteligenta, uzavuji se v tuto obtížnou práci, s níž budu mít toliko značné vydeje, zisku však naprosto žádného, jisk mohu v tomto směru podati, pokud možno, přesný přehled naší činnosti v Americe.

Pány spisovatele, nakladatele, majitele tiskárny a ctěné spolky žádám tedy, by laskavě k bibliografickému zaznamenávání se mnou sdělili vratnou poštou o každém díle zvláště:

1. Jméno spisovatele.
2. Úplný titul.
3. Rok, kdy vydáno.
4. Kdo dílo a) vydal, b) tiskl.
5. Komu dáno do komise (ku rozprodeji svěřeno).
6. Formát díla.
7. Počet stran (příloha, vyobrazení atd.).
8. Cenu krátkou za a) brožovaný, b) vázaný výtisk.
9. Vše další, co by jestě ku přesnému popisu díla přispělo.

Na konec připominám, že věci vydané červenem letošního roku, budou-li mi zaslány pro univerzitní knihovnu v Praze, oznámím jako novinky v knihkupeckých listech úplné zdarma.

V úctě, Alfred Veštil 341 E. 75th St., New York City.

### Literatura.

Tiskem a nákladem Národní Tiskárny, 509—511 South 12th St, Omaha, Nebraska, vyšel právě "Zpěvník Česko-americký," nejúplnější to sbírka všech známých českých písní národních, vlasteneckých i milostných a velmi mnohých písní amerických, v znění anglickém i pěkném překladu původním. Zpěvník tento tvoří knihu 350 stran a obsahuje přes 300 písní, roztríděných ve čtyry oddělení a sice: písně vlastenecké, písně společenské, písně milostné a národní a písně smíšené. V oddělení písní vlasteneckých jsou též mnohé známé vlastenecké písně anglické v ladném překladu českém od básníka Aloise Jandy. Zpěvník tenž v pěkné vazbě prodává se pouze za 50c a jest tedy v dosahu každého milovníka zpěvu.

### Dra. Petra Hoboko

přináší sluneční záři do domácností, ulevuje bolesti a léčie nemoc. Je to skvostný domácí lék: účeha matek a přítel dítek. Nemlékem lékárnickým. Adresujte: Dr. Peter Fahrney, 122—114 South Hoyno ave., Chicago, Ill.

### Co je užitečno znát.

V životě lidském nastanou druhy okolnosti, které mají zlouhbný vliv jak na blahotak i na tělesné zdraví a přece by mnoho u býti odstraněny a útrpám i bolestem zabráněno, kdyby jen lidé věděli, jakým způsobem by žádoucího cíle toho dosáhli. V letních měsících nejdříve jsou na řadě žaludek a střeva, jež stíže- ny bývají křečmi, úplavici, kolikou, letní nemocí, bčhavicou atd. Včasné použití bezpečného a spolehlivého prostředku všechny tyto obtíže překoná, a není lepšího prostředku v tom ohledu nad Seve- ranský Lék proti choleře a průjmu. Týž klade odpor záchvatom a křečím, upravuje výměšky žaludku, mírní zánět blan a vzbuzuje pocit tepla a pohody i v celém nitru zažívání. Působení jeho při letní nemoci, křečech a všech způsobech průjmu jest bezpečné a přirozené, neb nejen že překonává každou nepravdělost, nýbrž koná i dozor nad střevy a vnitřnostmi. Cena 25 a 50 ct. Na důkaz pravosti nalezá se na každém obalu podpis vyrabitele: W F. Severa, Cedar Rapids, Iowa.

PÍSEK v každém množství dodává ku stavbám a jiným potřebám Josef Duba.

### Kodol Dyspepsia Cure

Digests what you eat. This preparation contains all of the digestants and digests all kinds of food. It gives instant relief and never fails to cure. It allows you to eat all the food you want. The most sensitive stomachs can take it. By its use many thousands of dyspeptics have been cured after everything else failed. It prevents formation of gas on the stomach, relieving all distress after eating. Dieting unnecessary. Pleasant to take. It can't help but do you good.

Prepared only by S. B. Wyman & Co., Chicago. The 5c. bottle contains 24 times the 50c. size.

### VÁCLAV HRDLIČKA

Největší a nespolehlivější obchod toho druhu v okrese Saline. STUDNÉ TUBULÁRNÍ hotoví se rychle se zárukou a osvědčené větrníky AEROMOTOR stává spolehlivé. Zavádění městské vody a plum- bařských prací do domů, koupe- len atd. děje se s největší bedli- vostí za ceny mírné. Přístroje vodotryskové na trávní- ky mám na skladě za levné ceny. Posloužím každému ochotně a ručím za uspokojení.

### Plumbařský a studnařský závod ve Wilber.

### BANK of WILBER

J. W. SHESTAK, kasír. JOSEF BARTOŠ, výp. kasír.

Základní kapitál \$40.000.

Přijímáme vklady pohyblivé a plátíme dobré úroky z vkladů stálých. Obstaráváme základy peněz do všech měst amerických jakož i do ostatních dílů světa. Peníze všech říší se mění a canné papíry zhotovují.

Obraťte se na nás a důvěrou a bude vám poctivě poslouženo.

### FRANK BARTOŠ

český právník

Předřídil svou advokátní kancelář do budovy dotejš banky, kde dříve byla kancelář soudce Hastingsa, a kde krajinám jako obyčejně ochotně poslouží.

### WILBER BREWERY COMPANY.

WILBER, NEB.

Vyrábí nejlepší a nejčistší pravý český a všeobecně oblíbený řízný ležák!

Pivovar opatřen jest všemi moderními stroji a po- užíváno jest pouze nejčistšího materiálu.

Pivo naše čepuje se v hostincích: PAŠEK & ANDERLE, TVRZ & POŠPÍL a SHAW & FICTUM.

...PODPORUJTE PRŮMYSL DOMÁCI!...

### SINGER

nejlepší, nejvyšší, nejmodernější a nejrozsáhlejší stroj v Americe prodává se za ceny nízké

JOSEF MELCER  
Wilber, Neb.

No. 3

\$35

The Blickensderfer is endorsed by business and professional men everywhere. The equal in efficiency of any \$100 typewriter on the market, and excels all in convenience.

### BLICKENS DERFER

TYPEWRITERS

The only portable two-handed machine on the market. Has 28 levs of 84 characters and letters. Sent on 10 days approval any where. The new electrical machine just out is the wonder of the age. Illustr. catalog and monthly payment plan to anyone interested. Good Agents Wanted. Address HARGER & BLISH, Gen. Agts., Dubuque, Iowa.

No. 7

\$50

### 50 YEARS' EXPERIENCE

### PATENTS

TRADE MARKS, DESIGNS, COPYRIGHTS, &c.

Anyone sending a sketch and description may obtain our opinion free whether his invention is probably patentable. Communications strictly confidential. Handbook on Patents sent free. Oldest agency for securing patents. Patents taken through Munin & Co. receive special notice, without charge, in the Scientific American.

A handsomely illustrated weekly. Largest circulation of any scientific journal. Terms, \$2 a year; four months, \$1. Sold by all newsdealers.

MUNN & Co., 361 Broadway, New York

Branch Office, 62 F St., Washington, D. C.

### STORZ BREWING COMPANY

OMAHA, NEB.

Pivo v lahvičkách: Blue Ribbon, Elite Export, Viena Export, Family Export

Pivo v soudekách: Export, Standard, Mulichovské, Hoffbran

Nejmodernější pivovar na celém západě, opatřen všemi nejnovějšími pivovarnickými stroji. Artyzácká, 800 stop hluboká studně, hájí půl milionu galonů vody denně. Voda tato jest čistá, prosta všech škodlivých mikrotrůb, proto jest pivo naše nejdražším pivem v Americe a co takové bylo vyznameno státním národohospodářským výběrem zvláštním diplomem, ze dne 10. září 1896 a pak zlatou medailí. Roční výroba 200 000 snůd.

Pivo naše čepuje se v následujících hostincích:  
ŠAŠEK & PLACEK, J. M. KORBEL, TVRZ & POŠPÍL.

### Dr. Kay's Renovator

A System Purifier

Guaranteed

Address, Dr. B. J. KAY MEDICAL CO., Saratoga Springs, N. Y.

### THE BEST LAWN SWING MADE

### AGENTS WANTED

Lawn Swings and Settees, Hammock Chairs, Camp Chairs and Stools, Ironing Tables, Wash Benches, Etc.

Agents easily make \$5 TO \$10 PER DAY.

Will furnish samples at reduced prices to those desiring agency. Exclusive territory given. Address, Clearfield Wooden-Ware Co., CLEARFIELD, PA.

### Záducha vyhojena ZDARMA.

Asthmalene přináší okamžitou úlevu a jisté vyléčení ve všech případech.

ZDARMA NA POŽÁDÁNÍ POŠTOU.

Není přes Asthmalene. Přináší pomocí v nejhorších případech. Hoří pakli jiné nevyhojí.

Rev. C. F. Wells z Villa Ridge, Ill., praví: Láhev Asthmalene na zkoušku řádně jsem obdržel. Nemůžu vysloviti díky vám. Trpěl jsem záduchou a krční chorobou po deset roků. Nevěřil jsem více uzdravení. Cetil jsem Vaši poznámku, nevěřil jsem hned přece, však ku zkoušce jsem se odhodlal. K mému překvapení a radosti lék působí znamenitě. Pošlete mi další velkou láhev.

Cheeme zaslati každému dávkou na zkoušku Asthmalene jako panu Wellsovi. Pošleme ji poštou, úplně zdarma a vyplacenou každému, jenž lék požádá. Nechat případ fakýkoliv, Asthmalene vyléčí. Čím horší případ, tím radši posloužíme. Neotálejte, pište hned na:

Dr. TAFT BROS., MEDICINE CO.  
Na prodej u vyrábitele: 79 East 130th St., N. Y.

### SEVEROVY LEKY

<b>SEVEROVA ŽALUDEČNÍ HOŘKA</b> zvysuje tělesnou sílu, zmocňuje činy, zabraňuje malarie a léčí nezdrávnost a všechny nesnáze žaludku. 50c. \$1.00.	<b>Severův SILITEL SRDCE</b> přemáhá všechny srdeční vady, upravuje oběh krve a sestává celou soustavu. \$1.00.
<b>SEVEROVY PRAŠKY PROTI BOLESTEM HLAVY A NEURALGII</b> jsou zcela jistým lékem proti bolestem hlavy, neuralgii a každé horečce. 25c, poštou 27ct.	<b>Severův LAXOTON</b> nepřítel zácpy, ideální lék pro děti i dospělé. Spolehlivý, rychlý a účinný. 25 ct.
<b>SEVEROVY OLEJ Sv. GOTHARDA</b> rychle ulevuje a léčí hostec, neurragii, otoky, bolesti v kloubech, vymlknutiny a veskeré záněty. Cena 50 Ct.	<b>SEVEROVY LÉK PROTI Choleře a průjmu,</b> bezpečný lék proti křečím, kolice, letní nemoci a proti průjmu každého druhu. 25 a 50 ctů.
<b>SEVEROVY LÉK proti reumatismu</b> vyléčí každý hostec, bolest v svalcích a kostech a zbavuje soustavu jedů. \$1.00.	<b>SEVEROVY SILITEL DĚTI</b> přináší pohodlí a občerstvující spánek dětem. Rozhodně neobsahuje omamujících látek. 25c.
<b>SEVEROVY SILITEL LEDVIN A JATER</b> upravuje a sílí ledviny i játra, přivádí pravidelné močení a vyléčí všechny nesnáze těchto orgánů. 75c a \$1.25.	<b>W F SEVERA CEDAR RAPIDS, IOWA.</b>

Na skladě ve všech lékárnách a obchodech s léky. Zvláštní léky za \$3.00, pošlete-li popis nemoci.